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13از  9ـونـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25   و نگارش فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25   زبان قرآن ،عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25   دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  انگليسي  4
  دقيقه 45  130  101  30  رياضيات  5
  دقيقه 35  155  131  25   يزيكف  6
  دقيقه 25  180  156  25   شيمي  7



                                     فارسي و نگارش
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 2صفحه 

  در كدام گزينه، معناي متفاوتي دارد؟» باره«  -1
  بخواست باره و سوي شكار كرد آهنگ/ چو آفتاب سر از كوه باختر برزد ) 1
  تنبه زير تو آن بارة پيل/ ندانم كه باد است يا آتش است ) 2
  به نزد كس اين هر دو را چاره نيست/ ره پيري و مرگ را باره نيست ) 3
  چگونه كشي از بر باره تنگ/ واره تنگ هنوزت نگشته است گه) 4

  كدام موارد كاملاً درست معنا شده است؟  -2
  نشأت گرفته: منتشا) ب  درآمدهاي مملكت: ارتفاع ولايات) آ  
  فرمانده زير دست افراسياب: كاموس) د    گودال، مكان سرازير: تل) ج  
  دـ  ج) 4  جب ـ ) 3  دآ ـ ب ـ ) 2  دآ ـ ) 1

  معنا شده است؟ر كدام بيت، درست شده دواژة مشخص  -3
  )يكي از پهلوانان سپاه ايران(گذشت و كيوان همي بر بهرامز / خروش سواران و اسپان دشت ) 1
  )اسب(بيامد فريدون به كردار باد / چو پي بر زمين بر نهاد  بالاز ) 2
  )لرزيدند(ها در فرنگ  خانهبت تپيدند/ پريد از رخ كفر در هند رنگ ) 3
  )رواق(همتا  عزيز آن تاي بي طاقآن  رخش) 4

  .وجود دارد» ممال«، واژة ..............ها به جز  در همة گزينه  -4
  ستان از او به دارو و طبيبمي/ آن چه از من برد اي حق مجيب ) 1
  هنوز توسن ناز تو گرم مهميز است/ غبار هستي من عمرهاست رفته به باد ) 2
  تواند ليكن كنار جستن از تو نمي/ دن به دريا تواند غرقه ش اين ديده مي) 3
  خداوند ديوان روز حسيب/ دار بالا و شيب به قدرت نگه) 4

  شود؟ در كدام بيت غلط املايي ديده مي  - 5
  ثمن شده ياقوت و لعل و در ثمين بي/ لبي و زان لب و دندان دلبرت شيرين) 1
  و گيرند و نغز بيعت موسي كننددين ا/ تا يكي گوساله بر پا خيزد و بانگي كند ) 2
  زين سورت عشوه صد زبر داري/ اي آيت حسن، جمله در شأنت ) 3
  به از در ملك خود نااستواري/ كه در غربت ز كربت رنج و خواري ) 4

  ندارد؟در كدام بيت غلط املايي وجود   -6
  داركاري بكرد همت پاكان روضه/ دل برگرفته بودم از ايام گل ولي ) 1
  كه وقت كوچ رسيده است نانشسته درست/ در ض رنگ اقامت در اين رباط دومري) 2
  وقيح صورت و مويين لباس و رويين تن/ خاي و ناهنجار ضمخت سيرت و زنجير) 3
  سرچشمة زلال خضر را به نفت و قير/ زين طبع پاك زاد سزد گر كنند پر ) 4

  كنند؟ كامل مي درستيهاي كدام گزينه متن زير را به به ترتيب واژه  -7
بر آن دژ فرمان ............ ، دژي به نام سپيددژ قرار دارد كه ...............به سوي .............. در هسپاري سهراب از «  

  ».ورزد اي مي راند و همواره پايداري سرسختانه مي
  ايران ـ توران ـ هجير) 4  ايران ـ توران ـ گژدهم) 3  توران ـ ايران ـ هجير) 2  توران ـ ايران ـ گژدهم) 1

  ؟نيستدر كدام گزينه برجسته » هاي نوساخته ها و تركيب كاربرد واژه«  - 8
  عيار و شعر محض خوب و خالي نيست بي/ اين عيار مهر و كين مرد و نامرد است ) 1
  هاست روكش تابوت تختي/ ها  خيس خون داغ سهراب و سياوش/ هاست  بختي اين گليم تيره) 2
  مانند آن خداوند و سوار رخش بي/ پور زال زرد، جهان پهلو / رصة ناوردهاي هول شيرمرد ع) 3
  شد از لبش لبخند گم نمي/ آن كه هرگز چون كليد گنج مرواريد ) 4

در بازگشت، . برد سر كياني است كه پس از تولد رستم او را به زابل ميسياوش، فرزند كاووس شاه خيره«در عبارت   -9
سپارد و به  است تن به گناه نميدامني آموخته بندد اما او كه آزرم و حيا و پاك ه سياوش دل ميهمسر كاووس شاه ب

  نقش دستوري كدام دو واژه يكسان است؟» .شود جانب سودابه متهّم ميهمين دليل از
  زند ـ آموختهفر) 4  رستم ـ سودابه) 3  فرزند ـ متّهم) 2  )دوم(ـ شاه ) نخست(شاه ) 1

  ؟نشده استي كدام واژه درست مشخص نقش دستور  - 10
  )متمم(جهان آفرينم ندارد نگاه / گناه  مورايدون كز اين كار هست) 1
  )مميز(جهاني نظاره شده هم گرده /  كوهنهادند بر دشت هزم دو ) 2
  )قيد(گنه كرده را زود رسوا كند / آتش تيز پيدا كند  مگر) 3
  )نهاد(گنه دادگر  يكه بخشود بر ب/ را دگر  يكيهمي داد مژده ) 4
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 3صفحه 

و چه سرمايي چه / كرد  سورت سرماي دي بيدادها مي/ گفتم، آن شب نيز  داشتم مي/ يادم آمد هان «در سرودة   -11
خانه قهوه/ گرچه بيرون تيره بود و سرد همچون ترس / ليك خوشبختانه آخر سرپناهي يافتم جايي / ... سرمايي 

  وصفي وجود دارد؟ چند تركيب» گرم و روشن بود همچون شرم
  سه) 4  چهار) 3  پنج) 2  شش) 1

  .، نهاد جملة پايه به شكل جملة پيرو، پس از آن آمده است .............هاي زير به جز  در همة عبارت  -12
  .ولي اين كه همان دم شناخته باشيد مطمئن نيستم) 2  .معلوم است كه ديد. شما هم مرا ديديد) 1
  .اختيار به سويتان خيز بردارم و فرياد بزنم نزديك بود بي) 4  .يد بر خودم مسلط شدموقتي يقينم شد كه خودتان) 3

كه شغاد نابرادر را بدو زد ـ همچنان كه / خواست  توانست او اگر مي شك مي گويد كه بي قصه مي«در سرودة   -13
  »بودبر درختي كه به زيرش ايستاده/ با كمان و تير / دوخت 

  .بدانيم، آراية استعاره وجود خواهد داشت........... را . ...........اگر نقش   
  قصه ـ مفعول) 4  قصه ـ نهاد) 3  همچنان ـ نهاد) 2  همچنان ـ قيد) 1

  در كدام بيت اغراق باعث شكوه بيشتر حماسه شده است؟  -14
  بشد شادمان تا سياووش گرد/ خنيده سپاه اندر آورد گرد ) 1
  اند سپاه سلطان ستاده گرد/ سروها گرد سرخ گل گويي ) 2
  شد از گرد خورشيد تابان سياه/ بيامد گرازان به قلب سپاه ) 3
  گر به آب چشمة خورشيد دامن تر كنم/ گرچه گردآلود فقرم شرم باد از همتم ) 4

  ؟نيستشده از چند مصراع درست آراية برداشت  -15
  )كنايه(ـ زمين ديد رودابه و پشت پاي   
  ) استعاره(است چهر ـ به خون دو نرگس بيار  
  )اغراق(ـ از آهن زمين بود وز گرز ميغ   
  )مجاز(ـ چنان تنگ شد بر دلم بر جهان   
  )تشخيص(ـ زمين ارغوان و زمان سندروس   
  )حسن تعليل(ـ زمين كانِ آهن شد از ميخ نعل   
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك ) 1

  در كدام گزينه، تشبيه پديدآورندة كنايه است؟  -16
  خروشان دل خاك در زير نعل/ يغ و ساعد ز خون بود لعل همه ت) 1
  همي خاك نعلش برآمد به ماه/ اي برنشسته سياه  يكي تازي) 2
  همي گرد رزم اندر آمد به ابر/ بشد تيز رهام با خود و گبر ) 3
  كه به يك جاي نشكفند به هم/ است نرگس و گل ) دارايي(دانش و خواسته ) 4

  ف حماسي زير به كدام گزينه نزديك است؟منظور شاعر از توصي  -17
  »همه رزمگه كوه فولاد گشت/ چو آن آهنين كوه آمد به دشت «  
  به سان يكي كوه بر پشت زين/ همي گشت بر پيش گردان چين ) 1
  دو لشكر نهادند زين بر ستور/ چو بر كوه رايت برافراخت هور ) 2
  س رزم اونشد هيچ كس را هو/ همه برده سر در گريبان فرو ) 3
  شد از گرد لشكر سپهر آبنوس/ به شبگير برخاست آواي كوس ) 4

  تصوير حماسي ساخته شده در بيت زير به كدام گزينه نزديك است؟  -18
  »به جوش آمده خاك بر كوه و سنگ/ نماند ايچ با روي خورشيد رنگ «  
  شنيدند و آواي رويينه خم/ ز ميدان خروشيدن گاو دم ) 1
  همي آمد از دور بر پيش و پس/ و بانگ جرس غو پاسبانان ) 2
  كه خورشيد بر چرخ گم كرد راه/ خروشي برآمد ز ايران سپاه ) 3
  خورشيد در كمين تماشا نشسته است/ از جوش گل ز رخنة ديوار بوستان ) 4

  ديك است؟به كدام بيت زير نز» ساعد مسكين خود را رنجه كرد/ بازو پنجه كرد هر كه با پولاد«مفهوم بيت   -19
  كه از وي گزيرت بود يا گريز/ چو كين آوري با كسي برستيز ) 1
  غايت جهل بود مشت زدن سندان را/ پنجه با ساعد سيمين نه به عقل افكندم ) 2
  به مردي عاجزان را بشكند دست/ نه هر بازو كه در وي قوتي هست ) 3
  كوفتنت مشترتا كس نكند رنجه به د/ كوفتن كس انگشت مكن رنجه به در) 4
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 4صفحه 

  نيست؟مفهوم كدام بيت با سه بيت ديگر يكسان   -20
  در زمين شور بارد ابر احسان بيشتر/ چرخ، صايب بر مدار سفلگان گردد مدام ) 1
  انصاف را بنگر كه بر دريا گريست ابر بي/ لاله از سوز عطش بنهاده سر بر روي خاك ) 2
  اي كز تيغ او مجروح نيست دل آزادهكو / ضربت گردون دون آزادگان را خسته كرد ) 3
  بجست و بر دل مردان هوشيار آمد/ جو بس خدنگ تير جفا ز چرخ عربده) 4

  در كدام گزينه متفاوت است؟» گرفتم«معناي برآمده از فعل   -21
  گرفتم بود خاطرم ابر نيسان/ گرفتم كه باشد دلم گنج گوهر ) 1
  ويش ارزان گرفتمكه نرخ مهر خ/ خريدارم شدند ارباب معني ) 2
  چو دانستم رهي ديگر گرفتم/ ندانستم كه اصل عاشقي چيست ) 3
  چه سازي زين كه خوانندت هوسناك/ نيالودي گرفتم دامن پاك ) 4

  نيست؟مفهوم كدام بيت در راستاي بيت زير   -22
  »از اين تنگ خوار است اگر بگذرم/ اگر كوه آتش بود، بسپرم «  
  كه بنشيند از ننگ بر روش گرد/ مرد  بسي مرگ بهتر بود بهر) 1
  كز اين ننگ مرگ آمدم آرزوي/ وز آن پس به سوي پدر كرد روي ) 2
  كه مردن به از زندگاني به ننگ/ گريز از كفش در دهان نهنگ ) 3
  هاي ايني و آني ز ننگ لقب/ مرگ هرگز نجاتي نيابي  تو بي ) 4

  خورد؟ از ابليس مي هايي نيست كه ضحاك يبكدام بيت مربوط به فر  -23
  كه جز تخم نيكي سپهبد نكشت/ يكي محضر اكنون ببايد نوشت ) 1
  بدين چاره بگرفت جاي پدر/ فرومايه ضحاك بيدادگر ) 2
  يكي نامور پاك خواليگرم/ بدو گفت اگر شاه را درخورم ) 3
  همي بوسه داد از بر سفت او/ بفرمود تا ديو چون جفت او ) 4

  هاي شاهنامه، بيت زير مناسب شخصيت و رفتار كيست؟ انبا توجه به داست  -24
  » از آن دشمن چرا ترسد كسي كز راه جنگ آيد/ آيد  حذر از دشمني كن كز طريق صلح مي«  
  گرد آفريد) 4  شغاد) 3  كاموس) 2  اشكبوس) 1

  تر است؟ هاي زير برجسته يك از بيت آثار حماسي در كدام جنبة ملّي  -25
  كه بر چوب ريزند نفت سياه/ وز آن پس به موبد بفرمود شاه ) 2  به خشم از جهان روشنايي ببرد/ را سپرد سپهبد عنان اژدها ) 1
  ها در فرنگ خانه تپيدند بت/ پريد از رخ كفر در هند رنگ ) 4  بر او ساليان انجمن شد هزار/ چو ضحاك شد بر جهان شهريار ) 3

  
  

    عربي، زبان قرآن 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  

  
  

  :﴾ هو﴿ و ما الحياة الدّنيا إلاّ لَعِب و لَ  -٢٦
  !وفقط زندگي دنياست كه بازيچه و سرگرمي است )2  !و زندگي اين دنيا چيزي جز بازيچه و سرگرمي نيست) 1
  !زندگي دنيا فقط بازيچه و سرگرمي نيستو )4  !ه و سرگرمي استو زندگاني دنيا تنها بازيچ )3

  :»)!ع(تعَلَّمتُ اللّغةَ العربيّة مِن الزّوار الّذينَ کانوا يأتون إلی مشهد لزيارة الإمام الثاّمن«  -٢٧
  !آمدند، آموختمزبان عربي را از زائراني كه براي زيارت امام هشتم به مشهد مي) 1
  !يارت امام هشتم به مشهد آمده بودند زبان عربي را به من ياد دادندزائراني كه براي ز) 2
  !آيندزبان عربي را ياد گرفتم از كساني كه براي زيارت امام هشتم ما، به مشهد مي) 3
  !گيرمآيند و من از اين زائران زبان عربي ياد ميزائراني براي زيارت امام هشتم به مشهد مي) 4

  :»!اء لايقذفه الله إلاّ في قلوب مَن يشاءالعلمُ نور و ضي«  -٢٨
  !دهدبخواهد جاي ميهاي كساني كه روشنايي و نور علم را خداوند، تنها در قلب) ١
  !اندازدهاي كساني كه بخواهد، ميدانش، روشنايي و نوري است كه خداوند آن را فقط در دل) 2
  !افتدهاي كساني كه او بخواهد، ميدانش، روشنايي و نوري از جانب خداوند است كه در دل) 3
  !اندازدعلم، روشنايي و نوري است و خداوند آن را جز در دلهايي كه بخواهند، نمي) 4

   ۳۵ - ۲۶(عيّن الأصحّ والأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية(  
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  :»"!إنّ المرءَ مَخبوءٌ تحتَ لسانِه"لايُعرَف شأنُ الإنسان إلاّ بالتّکلّم کما قيلَ «  -٢٩
بـي شـك هـر انسـاني در زيـر      : كه گفته شده است شناسند همانطورمنزلت انسان را با چيزي جز سخن گفتن نمي) 1

  !زبانش پنهان شده است
  !شودشخصيت يك انسان هنگام سخن گفتن معرفي مي. گمان انسان در زير زبان خود پنهان استبي: همانگونه كه گفته شده است) 2
  !ن خود پنهان شده استبه يقين انسان در زير زبا: اندمعرفي شخصيت انسان فقط با سخن اوست چنانچه گفته) 3
  !گمان انسان در زير زبان خود پنهان استبي: كه كه گفته شده استشود همچنانمنزلت انسان تنها با سخن گفتن شناخته مي) 4
  :»!ألقت الأستاذة محاضرةً في جامعة طهران عن الحوار الدّيني و الثّقافيّ بين الحضارات«  -٣٠

  !نگي در ميان حاضران سخناني را در دانشگاه تهران ايراد كرداستاد در يك گفتگوي ديني و فره) 1
  !ها بودملاقات ما با استاد در دانشگاه تهران در سخنراني او درمورد گفتگوي ديني و فرهنگي ميان تمدن) 2
  !ها بودسخنراني استاد در دانشگاه تهران درباره گفتگوهاي ديني و فرهنگي ميان تمدن) 3
  !ها سخنراني كرده تهران در مورد گفتگوي ديني و فرهنگي ميان تمدناستاد در دانشگا) 4
  »! رُبّ کتاب يُؤثّر في نفس القارئ تأثيراً عميقاً يظهر في آرائه«  -٣١

  !شودگذارد كه در نظرياتش آشكار ميبسا كتابي كه در روح خواننده تأثيري ژرف مي) 1
  !ير عميقي گذاشته باشد كه در نظريات وي نمايان شودچه بسا خواندن كتابي در جان خواننده خود تأث) 2
  !هاي او را آشكار كندبسا كتابي كه خواننده را عميقا تحت تأثير قرار دهد و ديدگاه) 3
  !گذاردكند و در روح خواننده نيز تأثير عميقي ميفراوان است كتابي كه نظريات خواننده را آشكار مي) 4

  : عيّن الصّحيحَ  -٣٢
  !نياز كند وجود ندارداي كه ما را از خواندن كتاب بيتجربه:ربة تغنينا عن قراءة الکتبلاتج) ١
  !ها سودي نداردنظر عقاّد اين است كه محدود سازي خواندن كتاب: في رأي العقّاد ليس تحديد قراءة الکتب نافعاً ) ٢
  !ب نداردانديشه انسان هيچ خوراكي جز كتا:لاطعامَ لفکر الإنسان إلاّ الکتاب) ٣
  !اي نداشتكردم ولي براي من فايدهبراي خواندن كتابي بسيار تلاش مي:اجتهدت کثيراً في قراءة کتابٍ لم يَکُن مفيدا لي )٤

  : الخطأعيّن  -٣٣
  !ندمردم بايد از سخني كه  احتمال دروغ در آن وجود دارد، دوري كن:يجب عَلی النّاس أن يَجتنبوا عن کلامٍ فيه احتمال الکذب) ١
  !دهد نزديك نشوها قرار ميبه جايگاههايي كه تو را در معرض تهمت:  لِلتُّهَم لاتَقترِب مِن مواضعتُعرّضك) ٢
 !هفته گذشته به روستايي كه در آن به دنيا آمدم سفر كرده بودم: في الأسبوع الماضي کنتُ قد سافرتُ إلی قريةٍ وُلدتُ فيها ) ٣
  !آداب سخن اين است كه بايد با مردم به زيبايي سخن بگويم:لّم النّاس بکلامٍ جميلٍ للکلام آداب فعلَيَّ أن أتک) ٤

  :عيّن الصّحيحَ . »! هاي برناكل از بالاي كوه بخشي از زندگي دشوار آنهاستافتادن ترسناك جوجه«  -٣٤
  !فراخ البرناکل تسقط من أعلی الجبل مُرعبةً وهو جزءٌ من الحياة القاسية) ١
  !لمُرعب لِفراخ البرناکل مِن أعلَی الجبل هو قسمٌ مِن حياتِها القاسيةالسقوط ا) ٢
  !القفزة المُرعبة لِفراخ البرناکل مِن أعلی الجبال مِن الأجزاء القاسية للحياة) ٣
  !سقوط فراخ البرناکل مِن أعلی الجبل مُرعِبٌ فإنّ الحياة قاسية لها) ٤

  »!لحمق الإغراق في المدح و الذّمأکبر ا« : المناسب لِمفهوم الحديثعيّن  - 35
  !عَدَم الإفراط في المدح والذّم) ٢    !الإبتعاد عن المدح والذّم) ١
  !عَدَم ذمّ مَن يَستحقّ الثناء) ٤    !جَهل مَن يمدح و يذمّ ) ٣
  

  
  

 دّ عَ يُ و. غة العربيةمجمع اللّ   وهو عضو في. بمصر أسوان  لد في، وُ مصريّ  وشاعر وصحفيّ  رومفكّ  أديب  اداس محمود العقّ عبّ 
 اشتهر.وأضاف للمكتبة العربية أكثر من مائة كتاب في مختلف المجالات. مصر في القرن العشرين ابتّ كُ  أهمّ  مناد العقّ 

 المُختلِفَةکان العقّاد موظّفاً في الدّوائر . طه حسين  والدكتور أحمد شوقيبعض الشّعراء ک الأدبية والفكرية مع )هاجدال(بمعاركهِ 
 قد، ثمّ عر والنّ وبدأ حياته الكتابية بالشّ من وظائف الحکومة اشتغل بالصّحافة) عفاءإست(إنّه بعد الإستقالة ... کَالتّلغراف و الأوقاف و 

  ٤١-٣٦( اِقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة(  
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وقد . سنة ٢٧اد حينها مر العقّ وعُ  ١٩١٦ر سنة انتش" يقظة الصباح"عنوان  لَ اد حمَ واوين العقّ ل دَ أوّ .ينوالدّ  الفلسفة ،زاد على ذلك
 ).ديوان( اد في حياته عشرة دواوينكتب العقّ 

  :» العقّاد « عن  الخطأعيّن  -۳۶
  !         ماکان يُجادل في الأدب إلاّ مع أحمد شوقی) ٢    !   کان کاتباً ممتازاً ) ١
  !ال الحکوميّةکان يشتغل في الأعم) ٤  !     قد انتشَرَ أوّل ديوانه في القرن العشرين) ٣

  :عيّن الصحيح -٣٧
  ! قد بدأ العقّاد الکتابة بالفلسفة) ٢  !         معالعقّاد معاصرا كانما حسين طه الدكتور) ١
  !سنة ٢٧لمّا ألّف أوّل دَواوينهِ کانَ عمره ) ٤  ! کان العقّاد صحفيّاً أيضاً أثناء عمله في دائرة التلغراف) ٣

  :علی حسب النصّ  الخطأعيّن  -٣٨
  !کان العقّاد معروفا بالمجادلة الأدبية مع بعض الشّعراء) ٢  !        »يقظة الصباح« اکانَ للعقّاد ديوانٌ إلاّ م) ١
  !قد ألّف العقّادُ عشرات الکتُب في الموضوعات المتعددة) ٤  !          کان العقّاد يشتغل في الدّوائر المختلفة) ٣

  :حليل الصّرفيّ عيّن الصحيح في الإعراب و الت          
  :»اشتهر «  -٣٩

  »العقّاد « فعل و فاعله / مزيد ثلاثی بزيادة حرف واحد  -لِلمفرد المذکّر –فعل ) ١
  فعل و فاعله محذوف/ مجهول   -» ش ه ر« مزيد ثلاثی بزيادة حرفَين مِن مادّة  –فعل ماض ) ٢
  »معارك « فعل و فاعله / معلوم   -من حروفه الأصليّة » التاء« له حرف زائد و –فعل ) ٣
  فعل و مع فاعله جملة فعليّة/ معلوم  -» اشتهار« له حرفان زائدان و مصدره  –فعل ماضٍ ) ٤

  :»يُعدّ « -٤٠
  فعل و فاعله محذوف/ مجهول   -ليس له حرف زائد  –فعل مضارع ) ١
  »العقّاد« فعل و فاعله / معلوم   -مزيد ثلاثی مِن باب تفعيل  -فعل ) ٢
  فعل و مع فاعله جملة فعلية/ مجهول  -مزيد ثلاثی بزيادة حرف واحد  –ع مضار ) ٣
  »أهمّ « فعل و مفعوله / »   ی ع د « حروفه الأصليّة  –مجرّد ثلاثیّ  –فعل ) ٤

  :»المُختَلِفَة «  -٤١
  صفة/  أل معرّف ب - » اختلاف« اسم الفاعل مِن مصدر ) ٢  مضاف إليه/ مؤنّث   - اسم المفعول من باب افتعال ) ١
  مضاف إليه/ نکرة   -للمفرد المؤنّث  –اسم ) ٤  فاعل/ معرفة   -مفرد  -» خَلَفَ « اسم الفاعل من ) ٣

  :في ضَبطِ حَرکاتِ الکلماتِ  الخطأعيّن  -٤٢
  !وَصَفَ الطَّبيبُ هذه الأَدْويَة المَکتوبَةَ عَلَی الوَرَقَةِ ) ١
  !»آنّه ماري شيمل« قَبْرِ الدُّکتورَة قَد کُتِبَ حَديثٌ مِنْ رَسولِ الِله عَلی ) ٢
  !مِنْ آدابِ الکَلامِ دَعْوَةُ المُخاطَبينَ بِکَلامٍ جَميلٍ إلی العَمَلِ الصّالِحِ ) ٣
  !مَنْ يَکْذِب کَثيراً يَتَبَيِّن کِذْبُه لِلآخَرِينِ و يُواجِه صُعوبات کَثيرةً في حَياتِهِ  )٤

  : في ضَبطِ حَرکاتِ الکلماتِ  الخطأعيّن -٤٣
  !ما دَرَسَ العَقّادُ في المَدْرَسَةِ الثاّنويَّةِ فَلَم يُکَمِّل دراسَتَهُ ) ١
  !في الحَياةِ فَاقْرَأْهُ  إذا وَجَدْتَ کتاباً يزيدُ مَعرِفَتَك) ٢
  !رَغم ظُروفِه القاسِية يّةالحُرِّ النِّشاط والعَقّادِ هوما نُشاهَد في حَياةِ  )٣
  !واحِداً واحِداً مِن جَبَلٍ يَبْلُغُ ارْتِفاعُه أکْثَر مِنْ ألْفِ مِترٍ  تَقْذِفُ الأفراخُ نَفسَها) ٤
  

  
    

  :فيه مِن التّضادّ  ليسعيّن ما  -٤٤
  !غَلاکُلّ شیءٍ يرخصُ إذا کثُر إلاّ الأدب فإنّه إذا کثر) ٢  ! علَيهأتْقَی النّاس مَن قالَ الحقّ في ما لَه وَ ) ١
  !کلّ وعاء يضيق بِما جُعل فيه إلاّ وعاء العلم فإنّه يَتّسع به) ٤    !خيرُ الکلامِ ما قلّ و دلّ ) ٣

   ٥٠-٤٤(لجواب عن الأسئلة التالية لعيّن المناسب(  



                                     عربي، زبان قرآن
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 7صفحه 

  :عيّن المستثنی منه محذوفاً  -٤٥
  !ماقرأتُ دروسي في العطلة الأخيرة إلاّ اللّغة العربيّة) ٢        !لاتَعبدوا أحداً إلاّ الله) ١
  !الأهلونَ إلاّ ودائعُ المالُ وَ  ماو) ٤  !ةقمُتُ بأِداء واجباتي ولکنّي ما کتبتُ مسائل الرياضياّت إلاّ مسألة واحد) ٣
  :عيّن الخبر موصوفاً  -٤٦

  !هذهِ القصّة تبُيّن لَنا نتيجةَ الکذب)٢  ! عالمٌ يُنتفعُ بِعلمه خيرٌ مِن ألف عابد) ١
  !لِلکلامِ آدابٌ يجب عَلی المتکلّم أن يعملَ بِها) ٤    ! هذا عيد يفرحُ فيه الفقراء) ٣

  :عَلی طلب للقيام بالعمل لايدُلُّ عيّن ما  -٤٧
  !قُل الحقّ و إن کانَ مُرّاً ) ٢  !طَلبْنا من الأستاذ لِيُؤجّل الامتحان لمدّة يومَينِ ) ١
  بالحکمة و الموعظة الحَسَنة ﴾ اُدعُ إلی سبيل ربّك ﴿) ٤  !إن يَهدنا کلام إلی الصراط المستقيم فَلْنَستمع إليه) ٣

  :»إلاّ « م عيّن ما يختلف عن الباقي في استخدا -٤٨
  !لم أتوکّل في حياتي إلاّ عَلی اللهِ ) ٢  !ما قرأ هذا الکاتب حول حياة نابليون إلاّ کتابا) ١
  !لاتقولوا کلاماً إلاّ الحقّ ) ٤  !لاأستشيرُ في أمور الحياة إلاّ العاقل المشفق)٣

  :الفعل كيطلب بِها تر » لا« عيّن  -٤٩
  !لاتتّبع النفس فَإنّها أمّارة بِالسّوء) ٢  !الّذي يعلمُ کلّ شیء لاتتوکّل المرأة المسلمة إلاّ عَلی الله) ١
  !رُبّ کتابٍ تجتهد في قراءته ثمُّ لاتحصل عَلی فائدةٍ منه) ٤  !عمل أنفع مِن قراءة آراء عدّة کُتاّب في الموضوع الواحدلا) ٣

  : الامتلاكيدُلّ عَلی » اللاّم« عيّن -٥٠
  !لِصَديقي جوّالٌ تفرغ بطّاريته خلال نصف يوم) ٢  !حقيبةً لِلسّفرذهبت إلی سوق الحقائب لأشتري ) ١
  !المستقيمبعَث الُله الأنبياء لِيهدوا النّاس إلی الصّراط ) ٤  !في مکتبة المدرسة کُتب يُساعد الطّلاب لِتعلُّم دروسهم) ٣

  
  

    دين و زندگي 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  شود؟ يابيم كه دايرة ابتلائات انسان فراگير است و شامل همه امور زندگي او مي براساس كدام عبارت شريفه در مي  -51  
  ﴾ا و هم لا يفتنونمنّقولوا آاحسب النّاس ان يتركوا ان ي﴿ )2  ﴾كلاُ نمد هولاء و هؤلاء من عطاء ربك و ما كان عطاء ربك محظوراً﴿ )1
  ﴾انمّا المؤمن بمنزلة كفة الميزان كلمّا زيد في ايمانه زيد في بلائه﴿ )4  ﴾و الخير فتنة و الينا ترجعون رّشّلابنبلوكم ﴿ )3

اعتمادي عمومي مردم را به دنبال دارد و براي پيشگيري از آن،  چه عاملي تشديدكننده فاصلة طبقاتي است كه بي  -52
  هاي اقتصادي كشور قرار دهند؟ مردان بايد كدام هدف را درصدر برنامه دولت

  گرايي مسئولين ـ حركت به سوي عدالت و قسط گري و تجمل اشرافي) 1
  گرايي مسئولين ـ عدم تسلط و نفوذ بيگانگان گري و تجمل اشرافي) 2
  وابستگي اقتصادي به كشورهاي استعمارگر ـ عدم تسلط و نفوذ بيگانگان) 3
  وابستگي اقتصادي به كشورهاي استعمارگر ـ حركت به سوي عدالت و قسط )4

  با توجه به آيات و احاديث، بازتاب تسليم و بندگي خداوند چيست و انسان عزتمند در برابر مردم چه ويژگي خاصي دارد؟  - 53
  عزت نفس ـ حافظ پيمان خويش) 2    عزت نفس ـ تواضع و فروتني) 1
  تواضع و فروتني عدم غفلت از خداوند ـ) 4  عدم غفلت از خداوند ـ حافظ پيمان خويش) 3

  توان از كدام آية شريفه الهي دريافت كرد؟ فتن عبادت اندك را ميحفظ آبروي بندگان عصيانگر و پذير  -54
  .گشوديم و زمين را مي كردند قطعاً برايشان بركاتي از آسمان اگر مردم شهرها ايمان آورده و تقوا پيشه مي) 1
  .كنيم  هاي خود هدايت مي كساني كه در راه ما جهاد كنند حتماً آنان را به راه) 2
  .شويد آزماييم و به سوي ما بازگردانده مي و قطعاً ما شما را با شر و خير مي) 3
  .پروردگار شما، رحمت را بر خود واجب كرده است) 4

كدام است و كدام عبارت ) ع(نشيني آشنايان به علوم و دانش اهل بيت  م شرط همالشأن اسلا در كلام پيامبر عظيم  -55
  قرآني مؤيد آن است؟

  ﴾لينذروا قومهم اذا رجعوا اليهم﴿ـ . بايد احكام الهي را از قرآن و سنت استخراج كنند و به شهرهاي دور بروند) 1
  ﴾لينذروا قومهم اذا رجعوا اليهم﴿ ـ. بايد ديگران را كه به احكام الهي آشنا نيستند راهنمايي كند) 2
  ﴾ما كان المؤمنون لينفروا كافة﴿ـ . بايد ديگران را كه به احكام الهي آشنا نيستند راهنمايي كند) 3
  ﴾ما كان المؤمنون لينفروا كافة﴿ـ . بايد احكام الهي را از قرآن و سنت استخراج كنند و به شهرهاي دور بروند) 4
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كند،  به مالك اشتر توصيه مي) ع(كند و چرا امام علي  ، مردم، رهبر را به چه صورتي انتخاب ميبنابر قانون اساسي  -56
  .شكني دشمن غافل نباشند پس از بستن پيمان با دشمن از پيمان

  .كند مستقيم ـ زيرا دشمن گاهي از اين راه كارگزاران را غافل گير مي) 1
  .كند ارگزاران را غافل گير ميغير مستقيم ـ زيرا دشمن گاهي از اين راه ك) 2
  .مستقيم ـ زيرا دشمن گاهي از اين راه به دنبال جلب خشم عمومي مردم است) 3
  .غير مستقيم ـ زيرا دشمن گاهي از اين راه به دنبال جلب خشم عمومي مردم است) 4

  است؟ مؤيد چه موضوعي» رجتالفقه ثمُ الم«: فرمايد كه مي) ع(بيان اميرالمؤمنين علي   -57
  .هاي علمي تجارت كردن تا مانع ورود ناپاكي در كسب و تجارت گردد بكارگيري روش) 1
  .تر برسد هاي علمي تجارت كردن براي اينكه به رشد اقتصادي بهتر و سالم بكارگيري روش) 2
  بدست آوردن درآمد پاك و حلال از طريق يادگيري احكام و مسائل شرعي تجارت) 3
  .د پاك و حلال تا گرفتار كسب و تجارت ناپاك نگرددبدست آوردن درآم) 4

  اند؟ يك در تاريخ بشريت سابقه داشته است و پيامبران الهي كدام وعده الهي را بيان كرده در بيان قرآن كريم كدام  -58
  ﴾ئمة و نجعلهم الوارثينليبدلنهّم من بعد خوفهم امنا ـ نجعلهم ا﴿ )2  ﴾هم من بعد خوفهم امنا ـ يرثها عبادي الصالحونليبدلنّ﴿ )1
  ﴾هم في الارض ـ يرثها عبادي الصالحونليستخلفنّ﴿) 4  ﴾ليستخلفنهّم في الارض ـ نجعلهم ائمة و نجعلهم الوارثين﴿ )3

تر از حال يتيمي است كه پدر را از دست داده  چرا حال كسي كه از امام خود دور افتاده سخت) ص(در بيان پيامبر اكرم   - 59
  مؤيد كدام وظيفه مردم در قبال رهبري است؟» ضربه را مستكبران زدن و خود كمترين آسيب را ديدن بيشترين«است و 

  ـ استقامت و پايداري در برابر مشكلات. بيند زيرا چنين شخصي امام خويش را نمي) 1
  مشكلاتـ استقامت و پايداري در برابر . داند زيرا چنين شخصي در مسائل زندگي حكم و نظر امام را نمي) 2
  هاي سياسي و اجتماعي ـ افزايش آگاهي. داند زيرا چنين شخصي در مسائل زندگي حكم و نظر امام را نمي) 3
  هاي سياسي و اجتماعي ـ افزايش آگاهي. بيند زيرا چنين شخصي امام خويش را نمي) 4

ويت رابطه صميمانه ميان خويشان و تر شدن بدن و قوت بازو در چه صورتي است و كساني كه براي تق ارزشمند بودن قوي  - 60
  شود كدام است؟ هاي دسته جمعي پيش قدم مي ها وزرش همسايگان و سلامت اخلاقي افراد خانواده در برگزاري بازي

  ـ مستحب است و در صورت ضرورت واجب كفايي. سبب تواضع و فروتني گردد) 1
  مندي از پاداش اخروي ـ بهره. سبب تواضع و فروتني گردد) 2
  مندي از پاداش اخروي ـ بهره. براي دفاع از مظلوم بكار رود) 3
  ـ مستحب است و در صورت ضرورت واجب كفايي. براي دفاع از مظلوم بكار رود) 4

گذاري خداوند سبحان بر مستضعفين بر زمين در كدام عبارت قرآني متجلّي است  در كلام نوراني قرآن كريم منت  -61
  يژگي است؟و اين موضوع داراي كدام و

  بيني و مشروط ـ پيش ﴾ان الارض يرثها عبادي الصالحون﴿) 2  ـ پيشگويي و حتمي ﴾ان الارض يرثها عبادي الصالحون﴿) 1
  ـ پيشگويي و حتمي ﴾و نجعلهم الوارثين ةنجعلهم ائم﴿) 4  بيني و مشروط ـ پيش ﴾و نجعلهم الوارثين ةنجعلهم ائم﴿) 3

  دهد؟ داند و آن، چه زماني رخ مي ا چه چيزي ميقرآن كريم سرّ فلاح و رستگاري ر  -62
  .عمل صالح ـ عمل به فرامين الهي نمايد) 2  .ها پاك شود عمل صالح ـ وجود انسان از آلودگي) 1
  .ها پاك شود تزكيه نفس ـ وجود انسان از آلودگي) 4  .تزكيه نفس ـ عمل به فرامين الهي نمايد) 3

  دهد؟ اي مي كند و به آنان چه وعده خطاب مي ﴾لا تقئطوا من رحمة االله﴿ت خداوند متعال چه كساني را با عبار  -63
  .شود ـ تكرار توبه سبب جلب رحمت الهي مي ﴾انّ االله يحب التوابين و يحب المتطهرين﴿) 1
  .بخشد ـ خداوند همه گناهان را مي ﴾انّ االله يحب التوابين و يحب المتطهرين﴿) 2
  .بخشد ـ خداوند همه گناهان را مي ﴾ا علي انفسهمقل يا عبادي الذين اسرفو﴿) 3
  .شود ـ تكرار توبه سبب جلب رحمت الهي مي ﴾قل يا عبادي الذين اسرفوا علي انفسهم﴿) 4

  گردد؟ كدام موضوع مستفاد مي ﴾من كان يريد العزة فللّه العزة جميعاً﴿از آية شريفة   -64
  .دهند ت كه او را معبود خويش قرار ميعزت، تنها شايسته و برازندة خداوند و كساني اس) 1
  .هاي تقويت عزت و كرامت انساني است راه از هاي خويش، يكي شناخت ارزش) 2
  .هاي نفساني، ضعيف شدن عزت نفس است بازتاب گناهكاري و متابعت از خواهش) 3
  .نزد خداي خويش بيابند توانند وجاهت و آبرو ي آورند، ميها به نيكوكاري رو اگر انسان) 4

  گردد ميل به توبه در انسان خاموش شود، و كدام روش شيطان براي كشاندن انسان به شقاوت است؟ تكرار چه عبارتي باعث مي  - 65
  آب كه از سرگذشت چه يك وجب، چه صد وجب ـ آهسته و قدم به قدم به سمت گناه كشاندن) 1
  كشاندنـ آهسته و قدم به قدم به سمت گناه . به زودي توبه خواهم كرد) 2
  ـ يأس و نوميدي بسيار. به زودي توبه خواهم كرد) 3
  آب كه از سرگذشت چه يك وجب، چه صد وجب ـ يأس و نوميدي بسيار) 4
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شود؟ و براساس حديث نبوي رابطه توبه و پاكي چگونه  حقيقت توبه براساس تعاليم اسلامي به چه چيزي اطلاق مي  -66
  ترسيم شده است؟

  التائب من الذنب كمن لا ذنب لهجبران حق االله و حق الناس ـ ) 2  التائب من الذنب كمن لا ذنب لهرك گناه ـ پشيماني و عزم بر ت) 1
  التوبة تطهّر القلوب و تغسل الذنّوبپشيماني و عزم بر ترك گناه ـ ) 4  التوبة تطهّر القلوب و تغسل الذنّوبجبران حق االله و حق الناس ـ ) 3

مؤيد » ها به هدفي كه خدا معين كرده تر رسيدن انسان بهتر و آسان«مهدوي چيست و ترين ويژگي جامعه  مهم  -67
  كدام ويژگي جامعه، جامعه مهدوي است؟

  شكوفايي عقل و علم ـ شكوفايي عقل و علم) 2  فراهم شدن زمينه رشد و كمال ـ شكوفايي عقل و علم) 1
  شكوفايي عقل و علم ـ فراهم شدن زمينه رشد و كمال) 4  مالفراهم شدن زمينه رشد و كمال ـ فراهم شدن زمينه رشد و ك) 3

  هاي الهي به ترتيب چگونه ذكر شده است؟ در كلام قرآن درباره سنت» دروغگويان«و » ناسپاسان«وصف عذاب   -68
  ﴾اثماً اليزدادو﴿ـ  ﴾عذاب مهين﴿ )2  ﴾من حيث لا يعلمون﴿ـ  ﴾بما كانوا يكسبون﴿) 1
  ﴾من حيث لا يعلمون﴿ـ  ﴾عذاب مهين﴿ )4  ﴾ اثماً اوليزداد ﴿ـ  ﴾بما كانوا يكسبون﴿ )3

 ﴾ ...و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها و جعل بينكم مودة و رحمة ﴿با توجه به آية شريفه   -69
  هايي براي چه كساني است؟ اهداف ازدواج كدامند و خلق همتايان نشانه

  ها انس با همسر و رشد و پرورش فرزندان ـ همه انسان) 2  متفكران انس با همسر و رشد اخلاقي و معنوي ـ) 1
  پاسخ به نياز جنسي و رشد اخلاقي و معنوي ـ متفكران) 4  ها پاسخ به نياز جنسي و انس با همسر ـ همه انسان) 3

  ه است؟يف شدگمان ناصحيح مردم بعد از اعلام ايمان و پندار كافران درباره مهلت دادن در كلام وحي چگونه توص  -70
  ﴾خيرٌ لا نفسهم﴿لا يفتنون ـ  )2     ﴾خيرٌ لا نفسهم﴿نبلوكم ـ  )1
  ﴾من حيث لا يعلمون﴿نبلوكم ـ  )4  ﴾من حيث لا يعلمون﴿لا يفتنون ـ  )3

  انعام خداوند متعال براي بندة مستغرق در عصيان به چه منظوري است و كدام آيه مددرسان ما به اين موضوع است؟  - 71
  ﴾ ...نمُد هولاء و هؤلاء من عطاء ربك﴿ پيش گرفتن توبه و استغفار ـآگاه شدن و در ) 1
  ﴾تدرجهم من حيث يعملونسوالذين كذبوا بĤياتنا سن... ﴿آگاه شدن و در پيش گرفتن توبه و استغفار ـ ) 2
  ﴾تدرجهم من حيث يعملونسوالذين كذبوا بĤياتنا سن... ﴿نسيان آمرزش الهي و ادامه دادن راهش ـ ) 3
  ﴾ ...نمُد هولاء و هؤلاء من عطاء ربك﴿سيان آمرزش الهي و ادامه دادن راهش ـ ن) 4

اند و براساس كدام سخن  به كدامين دليل پيشوايان ما همواره دختران و پسران را به ازدوج تشويق و ترغيب كرده  -72
  اند كه در مورد همسر آينده با پدر و مادر خود مشورت كنيم؟ از ما خواسته

  .كند د شدن فاصله ميان بلوغ جنسي و عقلي ـ علاقه شديد به چيزي، آدم را كور و كر ميزيا) 1
  .كند ـ علاقه شديد به چيزي، آدم را كور و كر مي. تر از ازدواج نيست هيچ بنايي نزد خدا محبوب) 2
  .استزياد شدن فاصله ميان بلوغ جنسي و عقلي ـ كسي كه ازدواج كند نصف دين خود را حفظ كرده ) 3
  .ـ كسي كه ازدواج كند نصف دين خود را حفظ كرده است. تر از ازدواج نيست هيچ بنايي نزد خدا محبوب) 4

مستندي قرآني يا روايي ارائه » شناخت ارزش خويش«هاي تقويت عزت نفس يعني  هيم براي يكي از راهاگر بخوا  -73
  گزينيد؟ يك را برمي كنيم، كدام

    .ا ذلت، برتر استبمرگ با عزت از زندگي ) 1
  .اين مخلوقات را براي تو آفريدم) 2
  .بنده كسي مثل خودت نباش، زيرا خداوند تو را آزاد آفريده است) 3
  .از اين جهت، غير خدا در نظرشان كوچك است. خالق جهان در نظر آنان بزرگ است) 4

تر  ه و تمهيد شرايط و اسباب براي آسانها و اهداف براي هر دو گرو تمهيد امكانات و لوازم رسيدن به خواسته  -74
مربوط  ﴾انّا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً﴿رسيدن به مقصد، به ترتيب مؤيد كدام قانونمندي الهي است و آية 

  به كدام است؟
  امداد عام ـ امداد خاص ـ دومي) 2    ابتلا ـ توفيق الهي ـ دومي) 1
  امداد عام ـ امداد خاص ـ اولي) 4    ابتلا ـ توفيق الهي ـ اولي) 3

الباطل بدة و رزقكم من الطيبات اففواالله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم بنين و ح﴿از آية شريفه   -75
  شود؟ كدام موضوع برداشت مي ﴾يؤمنون و بنعمة االله هم يكفرون

  .است دوستي و رحمت ميان همسران علت فراهم آمدن آرامشي پايدار) 1
  .توانايي زن نسبت به مرد براي بوجود آوردن سكونت و آرامش بيشتر است) 2
  .گردد  ازدواج سبب آرامش ناشي از انس و هم صحبتي با همسر مي) 3
 .هاي الهي است دوري از ازدواج و تشكيل خانواده و فرزندآوري، ناسپاسي به نعمت) 4
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76. Patients who have recovered from this illness ------- get chest infections within a short 

period of time. 
1) should 2) could 3) must 4) can 

77. Her teacher ----------------- that she couldn’t solve the difficult problem. 
1) feels 2) felt 3) is feeling 4) was feeling 

78. I ------------------ about their offer and don’t know what I --------------- do now. 
1) am thinking / should 2) think / can 
3) was thinking / may 4) thought / must 

79. A: ------------- you help me with the washing-up?      B: Sorry, I ------------- 
a terrible backache. 
1) May / have  2) Can / am having 
3) Can / have  4) May / am having 

80. We are jointly responsible for creating a supportive --------------- environment for our children. 
1) domestic 2) vast 3) opposite 4) equivalent 

81. Sunlight can be absorbed, stored and finally converted into a ----------- of other types of 
energy by means of solar panels. 
1) custom 2) diversity 3) demand 4) pyramid 

82. These retired soldiers are our national symbols of bravery and rightly deserve our -----------. 
1) variety 2) respect 3) suggestion 4) identity 

83. The two neighboring regions which are ------------- in the north of the country are much 
alike in size and population. 
1) used up 2) attracted 3) located 4) appreciated 

84. It was a difficult car journey to the mountainous areas which seemed to last ---------------.  
1) choice 2) resource 3) range 4) forever 

85. The young scientists found it very dangerous to speak out against the ------------ of public 
opinion. 
1) tide 2) income 3) reference 4) economy 

86. In my opinion, the quality of a monolingual dictionary is ---------------- in its example 
sentences for each entry. 
1) replaced 2) reflected 3) developed 4) absorbed 

87. The tourists were totally amazed by the beauty of the surroundings which was ------------
-- to our beloved homeland. 
1) unique 2) hospitable 3) renewable 4) according 
 

 
 
 
 
 

This medium-sized dictionary has been compiled and published on a commercial scale to 
help the elementary students expand their limited vocabulary. I (88) -------- it provides 
them with a lot of essential information regarding how to (89) --------- the exact definition 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

Part B: Cloze Test 
Directions: questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.  
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 11صفحه 

of each entry and make simple or compound sentences with a (90) -------- linguistic 
structure. Besides, learners can be presented (91) --------- some details about each entry. 
The dictionary (92) ----------- what an abbreviation stands for. For example, the United 
States of America is commonly abbreviated to the USA.  
 

88. 1) believed 2) believe 3) am believing 4) was believing 
89. 1) work out 2) weave 3) surround 4) count 
90. 1) touching 2) moral 3) sociable 4) perfect 
91. 1) in 2) with 3) for 4) on 
92. 1) may explains also  2) also should explains 

3) can also explain  4) also explain 
 
PASSAGE 1: 
When most people hear terms like radiation, they immediately think of it as a bad or 
dangerous thing. It turns out that only certain types of radiation are ordinarily harmful to 
humans. For example, ultraviolet radiation can give people sunburns. X-rays and gamma 
rays can make people sick, or even die if they are exposed to them for a very long time. 
Some types of particle radiation can also make people sick and lead to burns. Any type of 
radiation that causes changes in the world like these is referred to as ionizing radiation. If 
radiation does not carry high enough levels of energy, these changes will not happen when 
something is hit by the radiation. This is referred to as non-ionizing radiation, which is not 
dangerous.  

One can distinguish between various types of radiation by looking at the source of the 
radiation, its wavelength (if the radiation is electromagnetic), the amount of energy being 
carried, any particles involved, etc. Radioactive materials are physical materials that 
produce radiation. Uranium and plutonium are examples of radioactive materials. The atoms 
they are made of tend to fall apart and give off different kinds of radiation, like gamma rays 
and lots of types of particle radiation. 

 
93. What is the main idea of the 1st paragraph? 

1) To discuss the negative effects of both types of radiation 
2) To compare ultraviolet radiation with X-rays and Gamma rays 
3) To introduce two different types of radiation  
4) To explain how to prevent diseases caused by radiation 

94. Which of the following is TRUE according to the passage?  
1) Sunburns are the direct results of X-rays 
2) Gamma rays can lead to death. 
3) Non-ionizing radiation makes people sick 
4) All types of radiation are dangerous. 

95. According to the passage, whether or not a type of radiation is dangerous depends on all 
the following BUT ----------. 
1) the amount of energy carried by the radiation 
2) the wavelength of the radiation 
3) the physical state of the material 
4) the source of radiation 
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 12صفحه 

96.  It can be understood from the passage that ---------------. 
1) the amount of energy carried by gamma rays is high 
2) the radioactive atoms are unbreakable 
3) Plutonium produces non-ionizing radiation 
4) Diseases caused by radiation are curable 
 

PASSAGE 2: 
Renewable energy has historically been seen as an alternative to burning fossil fuels like 
coal and petroleum products for consumable energy. However, we have come to learn that 
far more than the core reasons for using renewable energy, there are plenty of other benefits 
of clean, renewable energy. It has become increasingly clear that renewable energy is just 
better than fossil fuels for people and the environment. 

Solar employment grew 17 times faster than the whole US economy in 2016. Together, 
solar and wind energy jobs grew 12 times faster than the economy as a whole. 
Approximately 260,000 workers are employed in solar jobs in the US as of 2017, while over 
100,000 men and women work in the wind industry. They tend to be jobs people like, 
because they regard them as being good for society and the planet. They are skilled jobs, so 
they also pay fairly well. Obviously, they are also much safer than working in the coal or 
petroleum industries. Coal and oil workers are exposed to harmful chemicals which 
sometimes make them ill or very ill later in life. Some even die prematurely from such 
exposure, like coal workers from lung diseases. The costs of treating ill or dying workers are 
extremely high, and those workers can no longer work so they can’t provide for themselves 
or their families. 

 
97. What is the best topic for the passage? 

1) The Economic Growth of the US 2) The Living Conditions of Coal workers 
3) The Benefits of the Renewable Energy 4) The Number of Workers in Solar Jobs 

98.  The underlined word “approximately” in paragraph 2 is closest in meaning to ------. 
1) almost  2) despite 3) whereby 4) among 

99. Which of the following CANNOT be understood from the passage? 
1) Coal and oil workers do not seem to have a promising future. 
2) Solar jobs are considered really popular within society. 
3) Coal workers earn more money because they work in unsafe conditions. 
4) Solar jobs need special skills and abilities and that is why they are highly paid jobs. 

100. What does the underlined pronoun “they” in paragraph 2 refer to? 
1) solar jobs 2) workers 3) people 4) men and women 
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xاگر   -101
x

x
−

> −
+

3 1 xو 11 − >3 1 aباشد، آنگاه  −[a,b]داراي ناحيه جواب  5 b+2 كدام است؟  

1 (− 17  2 (− 15  3 (− 14  4( − 13  
xناحيه جواب نامعادله   -102 x+ >2 3 4 با كدام ناحيه جواب برابر است؟  

yمنحني ) 1 x x= − +4 217 2   بالاتر ازy x= −2 25  
yمنحني ) 2 x= − yبالاتر از  5 x=  
yمنحني ) 3 x x= − +4 217 2   بالاتر ازy x= −2 8  
yمنحني ) 4 x= yبالاتر از خط  2 = 25  

xناحيه جواب   -103 x+ ≥3 4   وx− ≤7 2   چند مقدار صحيح دارد؟ 1
1(   2 (2  3 (3  4 (4  

94اگر نمودار سهمي به شكل زير باشد، به ازاء كدام طول منفي مقدار   -104
  كند؟ را اختيار مي 9

1 (−2  

2 (− 3
2  

3 (−1  

4 (− 1
2  

حـداكثر مسـاحت   . خواهيم به شكل زير  مستطيلي كه يك ضلع ندارد را بسازيم مي 78با يك رشته سيم به طول   -105
  اين مستطيل كدام است؟

1 (976   2 (984  
3 (1352  4 (1486  

  دارد؟ريشه  kيك از معادلات زير به ازاء هر مقدار  كدام  -106
1 (x kx k− + + =2 1     2 (kx ( k )x k− − + =24 6 2 2 1  
3 (x kx k− + =2 2 3 1    4 (kx ( k )x k− + + =22 3 1 6 1  

xمعادلة   -107 x x− = − 22 3 7   چند ريشه دارد؟ 4
1 (  2 (1  3 (2  4 (3  

xlogمعادله   -108 (x )− + =3 2 3   چند ريشه دارد؟ 3
1 (  2 (1  3 (2  4 (3  

yيك رأس و ضلع مربع ) 1و  3−(، نقطه 4اگر مساحت مربع برابر   -109 ax− + =4 5   ،باشدa كدام است؟  

1 (− 5
−) 2   3−يا  3 5

5) 3   3يا  3
5) 4  3−يا  3

  3يا  3

fاگر   -110 ( ) f ( )= =1 5 1  و سهميf (x) ر بر محوx ها كدام است؟ ها مماس باشد، محل برخورد با محور عرض  
1 (/21 5  2 (/22 5   3 (/23 5  4 (/24 5  
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هاي كدام معادلـه   باشد، ريشه مي 1برابر  5و  3كه مجموع فواصل آنها از دو نقطه به طول ها xنقاطي روي محور   -111
  است؟

1 (x x− − =2 2 15     2 (x x− + =2 8 15   
3 (x x+ − =2 8 9     4 (x x− − =2 8 9   

ABC ،aاگر در مثلث   -112 = 1 ،b = cو  8 =   كدام است؟ sinCˆباشد،  7

1 (495
32  2 (335

4   3 (271
3   4 (269

4  

kmاي با سرعت  دو قايق از يك نقطه در درياچه  -113
h

3  وkm
h

5  و زاويهπ2
يـك و نـيم   . شـوند  از هم دور مـي  3

  اي از يكديگر هستند؟ ساعت بعد، دو قايق در چه فاصله
1 (35  2 (7   3 (1 5  4 (14  

ABC ،ACدر مثلث   -114 = −6 2 ،AB = 2 Âو  2 = °12 باشد،  ميB̂ ام است؟كد  

1 (π
12  2 (π2

15  3 (π
8  4 (π13

8  

ABC ،aاگر در مثلث   -115 = 8 ،b = cو  14 = 2  باشد، طول نيمساز داخلي زاويهB̂  3چند برابر است؟  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  يك از زوج پيشامدهاي زير مستقل هستند؟ كنيم، كدام بار پرتاب مي 2تاسي را   -116
1 (A  باشد و  3شده تاس اول پيشامد آن كه عدد روB  1پيشامد آن كه مجموع اعداد رو شدة دو تاس باشد.  
2 (A  باشد و  4پيشامد آن كه عدد رو شده تاس اولB باشد 5تاس  پيشامد آن كه مجموع اعداد رو شدة دو.  
3 (A  باشد و  3پيشامد آن كه عدد رو شده تاس اولB  باشد  7پيشامد آن كه مجموع اعداد رو شدة دو تاس.  
4 (A  باشد و  4پيشامد آن كه عدد رو شده تاس اولB  1پيشامد آن كه مجموع اعداد رو شدة دو تاس باشد.  

در چنـد  . در جدول زير گزارش شده است 1395وا در شهر تهران براي تمام روزهاي سال ميزان شاخص كيفيت ه  -117
  باشد؟ هاي حساس ناسالم مي درصد از روزهاي سال براي گروه

1 (34  
2 (35  
3 (36  
4 (37  
  
  
  

  كدام است؟ aاگر جدول زير مربوط به درصدها باشد، . درصد آورده است 59آموزي در آزمون، ميانگين  دانش  -118
1 (55  
2 (56  
3 (57  
4 (58  
  

  فراواني  وضعيت هوا
  53  پاك
  188  سالم
1  هاي حساس ناسالم براي گروه 3  
  6  ناسالم

  15  بسيار ناسالم
    خطرناك

  شيمي  فيزيك  رياضيات  زبان انگليسي  ادبيات فارسي  دين و زندگي  درس
3  72  64  درصد   a  54  48  
  1  3  4  1  4  3  ضريب
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fمعادله حركت متحركي   -119 (t) t t= − +3 26 ]برحسب متر در بازه زماني  1 , ]6  در كـدام لحظـه   . داده شده اسـت
]اي با سرعت متوسط در بازه زماني  سرعت لحظه , ]6 برابر است؟  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
سم از سطح زمين در هر لحظه از فرض كنيم ارتفاع اين ج. ايم جسمي را از سطح زمين به طور عمودي پرتاب كرده  -120

h(t)معادلة  t t= − +25 6 بعد از شروع به حركت در چه زماني بيشترين قـدرمطلق سـرعت را   . آيد بدست مي
  )برحسب واحد زمان t(دارد؟ 

1 (8  2 (9  3 (11  4  (12  

xfاگر   -121 ( )
x x

−= 2
1 2 fباشد، مشتق  1 ( sin x)+1  درx π= 2

  كدام است؟ 3

1 (− 3
2  2 (− 1

2  3 (1
2  4 (3

2  

yاگر   -122 sin x cos x= +2 yباشد، حاصل عبارت  2 ''x y '
y
  كدام است؟ −

1 (x− 34  2 (x− 24  3 (x24  4 (x34  

axyنمودار   -123
bx

−=
−

1
aباشد،  مي) 2و  7(داراي محور تقارن  6 b+ دام است؟ك  

1 (26  2 (24  3 (9  4 (8  
xهاي صحيح و مثبت  تعداد جواب  -124 x x x+ + + =1 2 3 4 xبه شـرط آنكـه    14 >1 xو  1 >3 xو  3 =4 باشـد،   4

  كدام است؟
1 (1  2 (12  3 (14  4 (16  

  نفره واقع در يك هتل اسكان يابند؟ 4نفره و  3نفره،  1توانند در سه اتاق  نفر به چند طريق مي 8  -125
1 (25   2 (26   3 (28   4 (3    

  توان يك در ميان بچينيم؟ كتاب شيمي را به چند طريق مي 4كتاب فيزيك و  4كتاب رياضي،  4  -126
1 (×3 13 2   2 (×4 13 2   3 (×4 93 2  4 (×3 83 2  

)Aاگر   -127 , , )−1 3 )Bو  2 , , )−1 4 بـر صـفحه    Bتا تصوير نقطه  yozنسبت به صفحه  Aرينه نقطه باشد، فاصله ق 1
xoy كدام است؟  

1 (5  2 (2 2  3 (2 3  4 (3  
)Aاگر   -128 , , )1 2 3 ،B( , , )−3 4 )Cو  1 , , )− −5 6  Fاز  ABروي  Eباشند، فاصـله نقطـه    ABCسه رأس مثلث  5

  باشد، كدام است؟ مي BCموازي  EFكند و  تقسيم مي 3به  1مساحت مثلث را به نسبت  EF، كه ACي رو

1 (4 53  2 (2 5  3 (1 23
  4 (5 2  

1ها را در yكه محور  1اي به طول ها در نقطهxسهمي مماس بر محور   -129
و خط هادي آن موازي محور  كند قطع مي 4

xو مركز كانون سهمي را در نقطه  36اي به شعاع ها است، دايرهM كند، طول  قطع ميM كدام است؟  
1 (±1 2 5  2 (±1 2 6  3 (±2 5  4 (±2 6  
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Aاگر   -130
 

=  
 

1 2
1

Aهاي  باشد، مجموع درايه  A−87   كدام است؟ 86

1 (172  2 (174  3 (2  4 (4  
  

                                     فيزيك 
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  باشد؟ هاي زير صحيح مي چند مورد از گزينه  -131
  .كند گرما كميتي است كه ميزان سردي و گرمي اجسام را مشخص مي) الف  
  .يكاي رايج دما در هواشناسي و صنعت فارنهايت است) ب  
  .آيد هاي معيار به شمار مي ترموكوپل جزء دماسنج) پ  
  .اژ استكميت دماسنجي، دماسنج ترموكوپل، ولت) ت  
  .ها دارد دماسنج بيشينه و كمينه كاربرد فراواني در صنعت و آزمايشگاه) ث  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
cm1برابر با  C°25اي در دماي معمولي اتاق  كش شيشه طول يك خط  -132  كـش طـول يـك     توسط اين خط. است

درجه گرم كنيم، طـول ميلـة    6اگر مجموعه را . گيري شده است اندازه cm5ماي اتاق ميلة آلومينيومي در د
/اي  كش شيشه گيري مجدد توسط خط آهني با اندازه cm5 12  ضـريب انبسـاط خطـي ميلـة     . شود گزارش مي

آهني چند 
k
(است؟  1

k
−α = 5 11 شيشه(  

1 (−× 64 1  2 (−× 622 1  3 (−× 623 1  4 (−× 624 1  
cm32گنجايشي برابر با  C°2اي را كه در دماي  ارلن شيشه  -133   اگـر  . كنـيم  دارد، با گليسيرين هم دما پر مـي

ضـريب  (شود؟  مترمكعب گليسيرين از ظرف سرريز مي چند سانتي. برسانيم C°7دماي ظرف و گليسيرين را به 
−kانبساط حجمي گليسيرين  −× 4 15 1  و ضريب انبساط خطي شيشهk− −5 11 باشد مي(.  

1 (1  2 (/2 4  3 (/4 7  4 (/5 3  
در ايـن   چـه تعـداد اتـم   . باشد قيراط مي 3جرم يك الماس كه تقريباً از كربن خالص تشكيل شده است، برابر با   -134

/يك قيراط معـادل  (الماس وجود دارد؟  2   باشـد و جـرم مولكـولي كـربن تقريبـاً       گـرم مـيg
mol

. اسـت  12

N /= × 236 2 1   عدد آووگادرو(  
1 (/ × 233 1 1   2 (/ × 233 1 1  3 (/ × 223 1 1   4 (/ × 223 1 1  

/اي  گيري گرماي ويژة فلزي با جنس نامعلوم، قطعـه  براي اندازه  -135 4     كيلـوگرمي از آن را تـا دمـايC°9   گـرم

/jكنيم و سپس آن را در گرماسنجي با ظرفيت گرمايي  مي
k

× 21 8 1  كه حاوي/ 1   كيلوگرم آب با دماي اوليـة

C1 ،اگر دماي نهايي مجموعه . اندازيم مي  استC°4  شود، گرماي ويژة اين فلز چندj
kgk

  باشد؟ مي 

  j( C )
kgc

= 42   
1 (6    2 (675  3 (9   4 (1 5   

 آب
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C°1دقيقه به جوش  14را در مدت  C°1ليتر آب  1ر برقي دماي وسما  -136  اگـر تـوان ايـن گـرمكن    . رسـاند  مي 

w6   باشد، چند درصد گرماي توليدي به آب رسيده است؟)kg
m

ρ = 31    آب وjC
kgc

= 42 (  
1 (25  2 (5   3 (75  4 (1   

هايي درون ظرف حـاوي آب در حـال    برنج و مس را توسط ريسمانهاي آلومينيم،  سه گوي فلزي هم جرم از جنس  -137
ها را از درون آب بيرون آورده و آنها را روي يك ورقة پارافين قـرار   اگر پس از مدتي گوي. دهيم جوشيدن قرار مي

ــي  ــارافين بيشــتري را ذوب م ــوي پ ــدام گ ــيم، ك ــد؟  ده jC(كن
kgk

= 38  ،ــرنج jCب
kgk

= مــس و  386

jC
kgk

= 9  آلومينيوم(  
  آلومينيوم) 2  .كنند هر سه به يك ميزان پارافين را ذوب مي) 1
  مس) 4    برنج) 3

يگر چسبيده و از يك طـرف  كه سطح مقطع مساوي دارند، به يكد L2و  L1هاي  اي به طول دو ميلة فلزي استوانه  -138
C°1مجاور ظرف مخلوط آب و يخ صفر درجة سلسيوس و از طرف ديگر مجاور آب جوش   اگر دماي . قرار دارند

  متر است؟ چند سانتي L1باشد،  25سطح مشترك بين دو ميله 
1 (15  
2 (18  
3 (2  
4 (24  
  
  

شـود و تـا    متر از سطح تراز دريا تشـكيل مـي   4در عمق  cm31حباب هوايي در يك عمليات غواصي به حجم   -139
  است؟ cm3اگر دماي آب دريا ثابت فرض شود، حجم حباب در سطح دريا چند . آيد سطح دريا بالا مي

  )kg
m

ρ = 31         آب     وP Pa= 51   وNg
kg

= 1(  
1 (2    2 (3  
3 (4    4 (5  

اي تقريبـاً   فشار پيمانه. اكسيژن وجود دارد g64هيدروژن و  g6مقدار  C°27ليتر و دماي  15در ظرفي به حجم   -140

Hباشد؟  چند اتمسفر مي
j g g(R , M , MO , P Pa)

mol.k mol mol
+= = = = 5228 2 32 1   

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  
P)نمودار   -141 V)− تغيير انرژي دروني آن در مسـير  . يك گاز كامل تك اتمي مطابق شكل زير استA B→   چنـد

  باشد؟ ژول مي
1 (−6     
2 (−12    
3 (+6     
4 (+12    
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P)نمودار   -142 V)−  گـاز در طـي فراينـد    . يك گاز كامل تك اتمي مطابق شكل اسـتABC  ................  ژول گرمـا

 .....................j(R )
mol.k

= 8  
1 (1 دريافت كرده است ،.  
2 (15 دريافت كرده است ،.  
3 (1 از دست داده است ،.  
4 (15 از دست داده است ،.  
  

P)نمودار   -143 T)− هاي يكسان، در دو  دو گاز كامل تك اتمي با تعداد مول
هـاي زيـر    چه تعداد از مقايسه. مطابق با شكل زير است Bو  Aفرايند 

  باشد؟ صحيح مي
  .   بيشتر است Aار انجام شده توسط گاز در فرايند ك) الف  
  .بيشتر است Aگرماي داده شده به گاز در فرايند ) ب  
  .است Aبيشتر از فرايند  Bحجم مخزن در فرايند ) پ  
  .است Bبيشتر از  Aير انرژي دروني در فرايند تغي) ت  

  1) 2  صفر) 1
  .باشد همة موارد صحيح مي) 4  2) 3

. دهـد  فشار، يك ليتر گاز كامل دو اتمي با دماي صفر درجة سلسيوس مقداري گرما از دست مـي در يك فرايند هم  -144

P(Cگاز چند ژول گرما از دست داده است؟ . درصد كاهش يابد 25فشار اتمسفر اگر حجم آن در  R)= 7
2  

1 (25  2 (/87 5  3 (175  4 (/262 5  
  كدام گزينه در مورد پراش امواج صحيح است؟  -145

  .پراش صرفاً يك گستردگي بيشتر موج است) 1
  .شود پراش فقط به وضعيت عبور موج از يك شكاف باريك محدود نمي) 2
  .دهد پراش فقط براي امواج الكترومغناطيس رخ مي) 3
  .باشند هاي شكاف عمود مي بر لبه. باشند نقش پراش كه همواره به صورت نوارهاي تاريك و روشن مي) 4

يگر با سرعت ثابـت  دو موج مطابق شكل با دامنة يكسان در دو سوي مخالف يكد  -146
cm
s

ثانيه به صورت كدام گزينـه   1نمايند، وضعيت دو موج بعد از  حركت مي 5
  باشد؟ مي

  
  

1 (    2(  
  
  
  
3(    4 (  
  

× 34 1  
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cmو بـا سـرعت    cm24اي به طول موج  مطابق با شكل زير موج رونده  -147
s

در  3
كـدام  . كند شود و به انتهاي ثابتي برخورد مي طول يك طناب همگن منتشر مي

  دهد؟ ثانيه را به درستي نشان مي 6گزينه نقش موج پس از 
  
  

1 (    2(  
  
  
  
3(    4(  
  
  

فزايش يافته و به جـاي هـوا آزمـايش را در آب تكـرار     درصد ا 2در آزمايش يانگ اگر بسامد نور مورد آزمايش   -148

4ضريب شكست آب (شود؟  كنيم، ضخامت نوارها چند برابر مي
  .)باشد مي 3

1 (1
9
  2 (9

1  3 (5
8  4 (8

5  

gسيمي يكنواخت به چگالي   -149
cm34  و قطرmm1  بين دو نقطه با نيرويF N= 3 اگر در اين . كشيده شده است

شد، بسامد موج چند هرتز اسـت؟  با cm1اي تشكيل شود و فاصلة يك گره تا شكم مجاورش  سيم موج ايستاده
( )π 3  

1 (125  2 (25   3 (375  4 (5    
 ـ . شود اي ايجاد مي كشيده است، موج ايستاده Fدر تار مرتعشي كه بين دو نقطة ثابت با نيروي  -150  ار را ازاگر سـيم ت

  تحت كشش قرار دهيم، بسامد صوت اصلي آن چند برابر خواهد شد؟ F2وسط تا كرده و اين بار با نيروي

1 (1  2 (1
2  3 (2  4 (3

2  

براي اينكه تعـداد  . شود ك چشمة موج ايجاد ميگره توسط ي 5در آن . سيمي بين دو نقطة ثابت كشيده شده است  -151
  نيروي كشش سيم را بايد چند برابر كنيم؟. هاي تشكيل شده در سيم را نصف كنيم شكم

1 (1
2  2 (2  3 (1

4   4 (4  

Hz5و  Hz375بسامد دو هماهنگ متوالي تار مرتعشي   -152   گره ايجاد شود، بسامد تـار   6اگر در طول تار . است
  شود؟ چند هرتز مي

1 (125  2 (25   3 (625  4 (75   
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  باشد؟ هاي زير صحيح مي يك از گزينه كدام  -153
  .هاي آن به كندي به هم نزديك شوند شود تا ورقه هك برق نما سبب ميكنش نور فرودي فرابنفش با كلا برهم) 1
  .شود ها مي شدت نور باعث بالا رفتن انرژي جنبشي فوتوالكترون) 2
اگر بسامد نور فرودي از مقدار معيني كمتـر باشـد، هـر چـه قـدر شـدت نـور را افـزايش دهـيم، تـأثيري در رخ دادن پديـدة            ) 3

  .فوتوالكتريك ندارد
  .باشد سنج حساسي مي وانومتريك ولتگال) 4

APهاي  كنندة پرتوهاي بنفش رنگ با توان گسيل Bو  Aدو لامپ   -154 w= 12  وBP w= 15 اگـر در  . باشند مي
ها در  هاي نور و روشنايي لامپ ولت روشن باشند، انرژي فوتون 22شهري  يك بازة زماني برابر هر دو لامپ با برق

  كدام گزينه به درستي مقايسه شده است؟
  Bژي فوتون انر <Aانرژي فوتون ) B  2انرژي فوتون  <Aانرژي فوتون ) 1

  .پر نورتر است Bلامپ     .پر نورتر است Aلامپ    
  Bانرژي فوتون  =Aانرژي فوتون ) B  4انرژي فوتون  =Aانرژي فوتون ) 3

  .پر نورتر است Bلامپ     .پر نورتر است Aلامپ    
اگر از فوتون ديگري كـه  . باشد بسامد قطع فلزي در پديدة فوتوالكتريك مربوط به فوتوني از پرتوي قرمز رنگ مي  -155

  :ه پرتوي نور آبي است بر سطح فلز بتابانيم، پديدة فوتوالكتريكمربوط ب
  .دهد قطعاً رخ مي) 1
  .دهد رخ نمي) 2
  .ممكن است رخ دهد) 3
  .هاي برخوردكننده به سطح فلز دارد كه رخ دهد يا رخ ندهد بستگي به تعداد فوتون) 4

  

                                     شيمي 
   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   است؟ نادرستكدام گزينه،   -156
  .دارد ها پروتئين و ها كربوهيدرات از بيشتري سوختي ارزش ،چربي) 1
  .شوند مي استخراج هاي روغني دانه ديگر و نيشكر سويا، گياهاني مانند پسماندهاي هاي سبز از ختسو) 2

  .گويند مي واكنش ترموشيميايي آن به شود، بيان آن به وابسته HΔبا  شيميايي واكنش اگر )3
  .كرد تعيين تجربي روش به ثابت حجم در را واكنش گرماي توان مي آن كمك به كهاست  دستگاهي، ليواني گرماسنج) 4

و آنتالپي سوختن آن در مقايسه با اتين، از لحاظ عددي .......... ......واكنش پذيري اتن در مقايسه با اتان،   - 157
 است  .................... 

  تر تر ـ مثبت كم )4  تر تر ـ منفي بيش )3  تر تر ـ مثبت بيش )2  تر  تر ـ منفي كم )1
   اند؟ درستچه تعداد از مطالب زير،   -158

  .استواحد ارزش سوختي، كيلوژول بر گرم ) آ  
  .دارد مايعحالت اتاق، آب است كه  دماي در آلي كامل مواد سوختن هاي فراورده از يكي) ب  
  .دهد مي تشكيل را شهري عمدة گاز ، بخشگاز مرداب) پ  
  .هستند گرماده ،سوختن هاي واكنش همهء) ت  
1 (1   2 (2    3 (3     4 (4  
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   :هاي زير با توجه به واكنش  - 159

N (g) H (g) NH (g), H kJ+ ⎯⎯→ Δ = −2 2 33 2 92  
H (g) O (g) H O(g), H kJ+ ⎯⎯→ Δ = −2 2 22 2 484  

N H (g) H (g) NH (g), H kJ+ ⎯⎯→ Δ = −2 4 2 32 183   
N: از سوختن چند گرم هيدرازين طبق واكنش   H (g) O (g) N (g) H O(g)+ ⎯⎯→ +2 4 2 2 كيلوژول   253، 22

N)شود؟  گرما آزاد مي ,H : g.mol )−= = 114 1  
1 (/14 8   2 (/16 42      3 (/18 31        4( /2 74   

 شود؟ ، استفاده نميغذايي مواد ماندگاري زمان كدام روش براي افزايشاز   -160
 ترشي                     تهية) 4    كردن خشك) 3   افزودن مواد قليايي) 2  كردن  سود نمك) 1

: يش سرعت واكنش تجزيه هيدروژن پراكسيد مطابق واكنشچه تعداد از عوامل زير، سبب افزا  - 161
H O (aq) H O(l) O (g)⎯⎯→ +2 2 2 22  شوند؟  ، مي2

  افزايش فشار*   پتاسيم يديد محلول قطره چند افزودن*   
  كاهش دماي محلول*   اضافه كردن آب به ظرف واكنش  *   
1 (1    2 (2     3 (3   4 (4                       

جرم مولي عضوي از خانواده كربوكسيليك اسيدها كه در صنايع آشناترين كربوكسيليك اسيد و تفاوت جرم مولي   -162
  ، چند گرم است؟ شود و در تمشك و توت فرنگي نيز وجود دارد غذايي به عنوان نگه دارنده استفاده مي

(O ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1  
1 (6         2 (62     3 (64   4 (66              

نسبت به اگر تغييرات حجم گاز هيدروژن حاصل از واكنش كلسيم با آب   -163
مطابق نمودار زير باشد، سرعت متوسط تشكيل آن، در دماي معين، زمان 

 بر حسب ليتر بر ثانيه كدام است؟ 
1( /1 3   2 (/1 5       
3 (/1 7       4 (/1 9  

: نسبت سرعت توليد كربن دي اكسيد به سرعت توليد آب در واكنش موازنه نشدهء  -164
C H N O (l) CO (g) H O(g) O (g) N (g)⎯⎯→ + + +3 5 3 9 2 2 2  ، كدام است؟2

1( /1 2  2 (2           3 (4       4 (/5 4   
6/ثانيه،  5پس از . كنيم حل مي HClگرم فلز روي را در دماي معين در محلول  13  -165 گرم از فلز روي در محلول  5

  بر حسب مول بر ثانيه، كدام است؟  HClبا  سرعت متوسط واكنش تركيب روي. ماند اسيد باقي مي
 Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)+ ⎯⎯→ +2 Zn؛ 2 = 65( 

1 (/ 8          2 (/ 4    3 (/ 3     4( / 2   
  :به جزاند،  مطالب زير درست ةهم  -166

  .دارد نشده جفت الكترون خود، ساختار در كه است ناپايداري و فعال گونة راديكال، )1
  .دارند دخالت ها اندام و ها بافت سلامت حفظ در كه هستند، اي سيرشده آلي هاي تركيب ،ها مغذي ريز) 2
  .دهد مي كاهش را ها راديكال فعاليت كه هستند ليكوپن اي به نام ماده محتوي فرنگي گوجه و هندوانه) 3
  .است نشده مشخص دقيق طور به هنوز ها مغذي ريز كامل نقش) 4
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 است؟ نادرستبا توجه به فرمول ساختاري كلسترول، كدام عبارت   -167
 كـه  اسـت  جـانوري  غـذاهاي  در موجود آلي مواد از يكي) 1

  .كند يم رسوب ها رگ ديوارة در آن اضافي مقدار
Cفرمول مولكولي آن ) 2 H O27   .است 46
  .و محلول در آب است نشده سير الكليك ) 3
C يگانه اشتراكي پيوندهاي) 4 C− كلسـترول  ساختار در، 

  .شوند از ساير پيوندها شكسته مي تر آسان
Xدر تركيب فرضي Xاگر درصد جرمي   -168 O2 ، به تقريب XOدرصد باشد، درصد جرمي آن در تركيب  84برابر  

 كدام است؟ 
1 (/68 6          2  (/72 4      3 (/76 8      4( /82 2     

  است؟ درستنا ،كدام عبارت  -169
  .شمار پيوندهاي هر اتم كربن، در الماس و گرافيت، مشابه است) 1
  .است تر بيش ،گرافيت به نسبت چگالي الماس) 2
  .الماس جامد كووالانسي استو گرافيت جامد مولكولي ) 3
  .يت استتر از گراف كربن در الماس، كم-آنتالپي پيوند كربن) 4

  توان به كار برد؟  را براي توصيف كدام مادة زير، نمي» مادة مولكولي«واژة   -170
  كلسيم برميد) 4  كربن تتراكلريد   ) 3    استيك اسيد) 2  بنزن  ) 1

  كنند؟ گيري مي جهت ،هاي زير در ميدان الكتريكي چه تعداد از مولكول  -171
  آمونياك*   تين   ا *  كلروفرم   *  كربونيل سولفيد        *  
1 (1      2 (2     3 (3       4 (4  

   وجود دارد؟ ،تري به حالت مايع بيش ةدر گسترخالص  ةكدام ماد  -172
  نيتروژن   ) 4  سديم كلريد       ) 3  آب    ) 2  هيدروژن فلوئوريد  ) 1

كدام معادله اين واكنش را به درستي نشان  .است kJ.mol−13798منيزيم اكسيد برابر  ةآنتالپي فروپاشي شبك  -173
 دهد؟  مي

1( MgO(s) Mg (s) O (s) kJ.mol+ − −⎯⎯→ + +2 2 13798   
2( MgO(s) kJ.mol Mg (g) O (g)− + −+ ⎯⎯→ +1 2 23798   
3 (MgO(s) kJ.mol Mg (s) O (s)− + −+ ⎯⎯→ +1 2 23798   
4 (MgO(s) Mg (g) O (g) kJ.mol+ − −⎯⎯→ + +2 2 13798   

  تري است؟ نتالپي فروپاشي شبكه بزرگآداراي  ،كدام گونه  -174
  سديم فلوئوريد )4  پتاسيم كلريد   ) 3  تيم فلوئوريد   لي) 2  سديم برميد  ) 1

  .باشد مي.................... عدد اكسايش واناديم در محلولي از اين نمك كه بنفش رنگ است، برابر   - 175
1 (+2                 2 (+3       3 (+4        4 (+5   
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اگر هر خودرو به ازاي طي يك كيلومتر، تقريباً يك گرم نيتروژن مونوكسيد وارد هواكره كند، تعداد مول نيتروژن   -176
فرض كنيد كه هر خودرو روزانه به طور (كنند، كدام است؟  مونوكسيدي كه صد هزار خودرو وارد هواكره مي

O پيمايد؛ كيلومتر را مي 51 مسافت ميانگين ,N : g.mol−= = 116 14 ( 

1 (/ × 46 1       2( / × 41 7 1    3( / × 56 1        4( / × 51 7 1        
 است؟ نادرستكدام عبارت،   -177

  . گيرد مي بر در را الكترومغناطيسي پرتوهاي گستره از كوچكي بخش مرئي، پرتوهاي) 1
  .داد تشخيص را آنها وجود آساني به توان نمي و هستند رنگ بي اغلب كه است هايي آلاينده حاوي آلوده هواي) 2
  .دارد نام فروسرخ سنجي طيف رود، يم كار به عاملي هاي گروه شناسايي براي كه سنجي طيف هاي روش ترين رايج از يكي) 3
  .اند شده پخش كره هوا در يكنواختغير طور به كه است گوناگون گازهاي از مخلوطي پاك و خشك هواي) 4

  يابد؟  چه تعداد از موارد زير، با استفاده از كاتاليزگر در يك واكنش، كاهش مي  - 178
  زمان انجام واكنش     *    سازي واكنش   انرژي فعال *  
  سطح انرژي ذره تشكيل شده در قله نمودار انرژي ـ پيشرفت واكنش *   ها سطح انرژي فراورده*   
1 (4           2 (3             3 (2            4 (1  

  رود؟  هاي كاتاليستي به كار نمي كدام فلز، در ساختار مبدل  -179
1( Ra       2 (Pd       3 (Rh      4( Pt       

 گازي هاي مول جهت شمار در واكنش يابد، مي................... گازي  تعادل يكفشار بر كه در دماي ثابت،  هنگامي  -180
 .برسد .................  تعادل به تا رود مي پيش................... 

  تر ـ اوليه بيش ـ كاهش) 2    تر ـ جديدكم ـ افزايش) 1
  تر ـ جديد كم ـ كاهش) 4    تر ـ اوليه بيش ـ افزايش) 3
     

       sanjesheducationgroup@                سنجش يشيآزما يهاآزمون تلگرام كانال  


